
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 6 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  2  เมษายน  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
28.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
4.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
5.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

16.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

17.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
20.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
21.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
28.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
29.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
30.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
31.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
32.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
33.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
34.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
35.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
36.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
37.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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38.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
45.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  พ.จ.อ สมหวัง  ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
49.  นายวงศประสิทธ์ิ   มะลิรส   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานทาไคร  
50.  นางมยุรี  กุโรรัตน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองหิน 
51.  นายอายุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศีพัฒนา 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับทางฝายเลขาไดตรวจนับทานสมาชิกท่ีไดมาลงช่ือรวมประชุมนะครับ ปรากฏ

วาครบองคประชุมแลวนะครับ ครับโอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณาประจำท่ีน่ังประธาน
จากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอเรยีนเชิญครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  6 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
 

ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 
ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคำส่ังแตงต้ังรองนายก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและเลขานุการนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  แทนตำแหนงท่ีวาง ดังตอไปน้ี 

1.  คำส่ังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ี 721/2567 
แตงต้ังใหนายประยงค  โมคภา  ดำรงตำแหนง รองนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  คนท่ี 1  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  เมษายน  2567  เปนตนไป  

2. คำส่ังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี 722/2567 
แตงต้ังให นายวิรัล  วรามิตร  ดำรงตำแหนง  เลขานุการนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  เมษายน  2567  เปนตนไป 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยินดีตอนรับท้ังสองทานนะครับ  
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ขอเชิญทานผูท่ีไดรับการแตงต้ัง ทานรองประยงค โมคภา กลาวแสดง
ความรูสึกกับทานสมาชิกสภาฯ ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน เชิญครับ 

 
นายประยงค โมคภา   
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง 

ประธานสภา ทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ พรอมทานรอง ทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด กาฬสินธุ ทาน
ผูอำนวยการกลุม ทุกกลุม ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี
เคารพทุกทาน ผมรูสึกเปนเกียรติและยินดีเปนอยางย่ิงนะครับท่ีไดรับความ
ไววางใจจากทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหมารวมงานในคร้ังน้ี 
อยางไรก็ตามผมจะทุมเท ทำงานใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เทาท่ี
ความสามารถจะพ่ึงมีอยางไรก็ตาม ถาหากวางานส่ิงใดท่ีขาดตกบกพรอง ผมก็หวัง
เปนอยางย่ิงวาคงจะไดรับคำแนะนำจากทานท้ังหลายดวยดี ขอบคุณมากครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ         ขอบคุณทานรองประยงคนะครับท่ีไดมาทำหนาท่ีทานรองนายกและก็ยินดีตอนรับ 

ทานดวยความเต็มใจนะครับ สำหรับฝายสภา อีกทานหน่ึงครับ ทานวิรัล วรามิตร
ครับ เชิญครับ แสดงความรูสึกกับทานท่ีมารวมประชุมในวันน้ีครับ เชิญครับ 

 
นายวิรัล วรามิตร  
เลขานุการนายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา          

ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมขออนุญาตแนะนำตัว             
ผมนายวิรัล วรามิตร ช่ือเลนช่ือตนนะครับ อายุ 44 ป จบปริญญาตรีจากคณะ
มนุษยศาสตร มหาวิทยาลัยรามคำแหงนะครับ ประสบการณก็เคยเปน          
อดีต สมาชิกสภา แลวก็เปนอดีตประธานสภาเทศบาลตำบลกมลาไสยนะครับ  
ครับแลวก็เปนอดีตคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ อดีตคณะกรรมการ
สภาวัฒนธรรมจังหวัดกาฬสินธุ อดีตคณะกรรมการเครือขาย ภาคประชาสังคม
สำนักงานปองกันและปราบปรามการทุจริตแหงภาครัฐ ครับ วันน้ีผมรูสึกเปน
เกียรติอยางสูง นะครับไดเขามารับตำแหนงเลขานุการนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ นะครับ อยางเปนทางการ แลวก็รูสึกยินดีเปนอยางย่ิงท่ีไดเขา
มารวมงานกับบุคลากรทุก  ๆทาน ในสำนักงานองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุในคร้ังน้ีนะครับ แลวผมก็จะพยายามเรียนรูงานในสวนของเลขานุการ 
อบจ. ใหไดโดยเร็ว ท่ีสุด เพ่ือความตอเน่ืองแลวก็ในการทำงานและก็ปฏิบัติงาน  
ผมก็พรอมท่ีจะรับฟงคำช้ีแนะและก็แนะนำจากทุก  ๆทานดวยความยินดีครับ   
ผมขอขอบคุณทานนายก เฉลิมขวัญ หลอตระกูล นะครับท่ีไดใหโอกาสผมไดเขา
มารวมงานกับทุกทานในคร้ังน้ีนะครับ แลวผมก็พรอมท่ีจะทำงานแลวก็ปฏิบัติงาน
ภายใตผูรวมงานกับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหไดดีท่ีสุด ให
สุดความสามารถ ครับสุดทายน้ีก็ขอฝากเน้ือฝากตัวไวกับทุก  ๆทานในท่ีน้ีดวยครับ 
ขอบคุณครับ  



 5 

นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ       ในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็ขอตอนรับท้ังสองทานดวยความ

ยินดีแลวก็เต็มใจเปนอยางย่ิงนะครับ ขอเสียงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึงครับ ท้ัง
สองทานครับ ตอไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 2 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมื่อวันที ่ 26  มีนาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เชิญครับ 
 
นางสวาท  ประดับการ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานหัวหนา 

สวนราชการ ผูเขารวมประชุมและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทาน  ดิฉัน
นางสวาท ประดับการ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอ
คำมวง  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 5 
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  26  มีนาคม 2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงาน
การประชุม  เม่ือวันท่ี  1  เมษายน  2567  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมี
เวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือให
สภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวน
การแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมื่อวันที ่ 26  มีนาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  รายการที่ดิน
และสิ่งกอสราง  จำนวน 3 รายการ  รวมเปนเงินทั้งสิ้น  1,367,850.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
     ตามท่ีระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย 

บริการสาธารณสุขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใหจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังน้ี 

1. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง   จำนวน 4 รายการ 
2.  รายการครุภัณฑท่ีขอเพ่ิมเติม    จำนวน 5 รายการ 
3. รายการครุภัณฑท่ีขอเปล่ียนแปลง   จำนวน 3 รายการ 

รวมเปนเงินท้ังส้ิน 1,367,850 บาท (หน่ึงลานสามแสนหกหม่ืนเจ็ดพันแปดรอย
หาสิบบาทถวน)  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณ
จากเงินบำรุงของหนวยบริการสาธารณสุขของแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบตุร   
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี 3 ญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะ 

อภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหเลขานุการสภาไดตรวจ
นับองคประชุมครับ เชิญครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ 24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  23  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
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ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 
เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  จำนวน 12 รายการ  
เปนเงินทั้งสิ้น 33,319,500.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    - เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคกาบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน        
12 รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  33,319,500.- บาท รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 

ระเบียบระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุนโดย
การโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจาย
เปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะ 

ครับ เชิญครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร หัวหนาสวนทุกทาน  

ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ดวยความเคารพ ทานประธาน ตอนน้ีทานนายก
ไดเสนอญัตติ เพ่ือขอใหสภาอนุมัติในวันน้ี 33 ลาน ก็พยายามตรวจดูวาอันไหน 
โครงการใด ท่ีมันเปนประโยชน ตอพ่ีนองประชาชน หลายสวนก็เห็นดีดวย 
เห็นชอบดวยท่ีทานนายกจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนได โดยเฉพาะถนน 
สองลานบาง สามลานบาง แตอยากจะขอดูหนารายการท่ี 7 ทานประธาน รายการ
ท่ี 7 กับรายการท่ี 8 นะครับ ปรับปรุงหองประตูเฉลิมพระเกียรติเน่ืองในวโรกาส
พระราชพิธีมหามงคล เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 อันน้ีก็
ทราบดีวา ทำเฉลิมพระเกียรติแดพระองคทานแตอยากดูหนาตาซุม ทานประธานท่ี
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เคารพ อยากดูหนาตาวาในราคา หาลานเจ็ด มันหนาตาเปนอยางไร อันท่ี 8 ทาน
ประธาน เหมือนกัน นะครับ กอสราง ซุมประตูเมือง เฉลิมพระเกียรติ พระราชพิธี
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ ขององคในหลวงของเราน่ีแหละครับ ใน
ราคา 6 ลาน 4 ก็เลยอยากจะทราบวาหนาตาหกลานส่ีน้ันเปนอยางไร แลวก็หา
ลานเจ็ด มันเปนอยางไรครับทานประธานอยากจะดูตรงน้ีนิดหนอยครับ ไมได
ติดขัดนะครับทานประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี 4 นะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดมีความ 

ประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมือง ครับ ทาน 

ประธานครับ เก่ียวกับการใชงบกลาง มาทำเปนขอบัญญัติ ในคร้ังน้ีผมไดลุกข้ึน
อภิปราย คร้ังท่ี 2 ดวยความหวงใยเร่ืองงบกลางวาจะมีเพียงพอท่ีทานนายกจะ
แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนหรือไมอยางไร เพราะวาผมนับเดือนแลวกวาจะ
ถึงงบประมาณใหม เหลือต้ัง 5-6 เดือน ทานนายกจะหางบตรงไหนหรือไมอยางไร
จากการโอนมาแลว 24 ก็เลยเปนหวงวาทานมีแผนบี แผนสอง แผนสาม หรือไม
อยางไร ประมาณน้ี ผมไมทราบวาเหตุการณท่ีจะเกิดข้ึนกับเรา ผมไมทราบวาจะมี
อะไรบาง โรงเรียนในสังกัด 12 โรงเรียน รพ.สต.ก็ 51 นะครับ แลวถาผมไม
หวงใย เปนไปไมไดรวมท้ังพ่ีนองประชาชน ท่ีจะมีภัยแลง หรือวามีเหตุการณอะไร
ท่ีจะเกิดข้ึน โดยเราไมทราบลวงหนา ผมก็ดวยความเปนหวงทานประธานน้ีเปน
คร้ังท่ี 2 ท่ีผมลุกข้ึนช้ีแจงจากทานนายก ทานจะไปหาตรงไหนอยางไร เติมตรงน้ี 
เพ่ือปองกันไวทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ทาน 

นายกมีอะไรหรือไมนะครับ เชิญทานช้ีแจงตอสภานะครับ เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในญัตติท่ีเสนอขออนุมัติในการโอน
งบประมาณรายจายงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณ ประจำป พ.ศ. 2567 
ในจำนวน จากงบกลางนะคะ 33,319,500 บาท น้ัน ก็จะมีในสวนท่ีทานสมาชิก
สภาไดมีขอสอบถามทานแรกก็คือ ขออนุญาตเอยนาม ทาน สจ.ปราการ อุตสาห 
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอหวยเม็ก ท่ีทานไดกรุณาได
สอบถามในเร่ืองของโครงการการกอสราง ซุมเฉลิมพระเกียรตินะคะ ซ่ึงในรายการ
ท่ี ขอโอนงบประมาณ จะมีอยูท้ังหมดเปน 2 รายการ ในสำหรับโครงการท่ี
ดำเนินการเร่ืองจัดทำซุมเฉลิมพระเกียรติก็จะมีในสวนขอท่ี 7 ในแผนงาน เปนการ
ปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติเน่ืองในวันพระราชพิธีมหามงคล เฉลิมพระ
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ชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 ในสวนน้ีงบประมาณท้ังหมด 
5,784,500 บาทน้ัน จะเปนการปรับปรุงซุม ซ่ึงซุมน้ีถาทานไดสังเกตจะเปนซุม 
ท่ีสืบเน่ืองจากในวโรกาสท่ีพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวไดทรงฉลอง ศิริราชก็คือ
ราชาภิเษก ก็จะมีการจัดซุมอยูบริเวณบานโคกสี ถาออกจากกาฬสินธุไปก็จะทาง
ขอนแกน 1 ซุม น้ันเปนซุมท่ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดดำเนินการ
เน่ืองในวโรกาสดังกลาวขางตนนะคะแลวก็มีหนังสือส่ังการจากกระทรวงมหาดไทย
ใหทางทุกจังหวัดไดจัดทำซุมเฉลิมพระเกียรติทุกจังหวัด ซ่ึงเปนโครงการท่ีจะตอง
ดำเนินการในพระราชพิธีมหามงคล เฉลิมพระชนพรรษา 6 รอบ นะคะ ในวันท่ี 
28 ท่ีจะถึงน้ี กรกฎาคม น้ีนะคะ ก็จะมีรายละเอียดนะคะวาองคประกอบมีอยางไร 
การร้ือออกมาคาใชจายอยางไรบาง ซ่ึงตอนน้ีเด๋ียวจะขออนุญาตระหวางชวงน้ีก็จะ
ขออนุญาตใหฝายกองชางโดย ผอ. กองชาง ไดนำเสนออีกคร้ังหน่ึง ในรูปแบบ
ประมาณการตาง  ๆอันน้ีคือโครงการแรก โครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ 
ทางไปบานโคกสี โครงการท่ี 2 เปนโครงการกอสรางนะคะซุมเฉลิมพระเกียรติ   
ซ่ึงเราไดไปลงพ้ืนท่ีชวยเหลือกันไมวาจะเปนสำนักงานโยธาธิการจังหวัด ทองถ่ิน
จังหวัด แลวก็ผูมีสวนเก่ียวของท้ังหมดท่ีจะลงไปดูพ้ืนท่ีท่ีจะดำเนินการกอสราง   
คือทางจังหวัดใหดำเนินการอยูบริเวณ 4 มุมเมือง ก็คือวาทางเขาออกกาฬสินธุ ได
ท้ังหมด วาดวยขอจำกัดงบประมาณของเรา เราก็ดำเนินการเพ่ิมเติมไดอีก 1 ซุม
หลัก  ๆในการกอสราง ก็ไปดูจุดท่ีเหมาะสม มีจุดท่ีจังหวัดเสนอมาคือจุดแรกอยูท่ี 
อบต.นาไคร ทาง 4 เลน แตเน่ืองจากลงพ้ืนท่ีไปแลว ความกวางของถนน เกิน
รูปแบบงบประมาณท่ีกรมโยธา น้ีเปนรูปแบบท่ีกรมโยธาออกมาท่ัวประเทศ ใช
แบบเดียวกัน ท้ังหมดท่ัวประเทศ 27 เมตร แตวาพ้ืนท่ีท่ีเราจะใชน้ีคือไมเกิน 30 
เมตร ซ่ึงไดไปหาชองทาง ท่ีเหมาะสมเราก็เลยไดไปดูอยูท่ีเสนทางหลวงหมายเลข 
214 กาฬสินธุ ไปรอยเอ็ด ตำบลเจาทาอำเภอกมลาไสย จุดน้ีเด๋ียวขออนุญาตให
ทางฝายเทคนิคไดจัดสง powerpoint เพ่ือไดนำเสนอ ตอทานสมาชิกสภาอีกคร้ัง
หน่ึงคะ ระหวางน้ีไปในสวนท่ีเปนรายละเอียดเพ่ิมเติมประเด็นซุมขออนุญาตใหทาง 
ทานรอนิดหน่ึงรอในสวนของเอกสาร ท่ีจะนำเสนอวันท่ีออกไป วันท่ีออกไปชาง
ของเราออกไปมีพ้ืนท่ีแบบไหนอยางไรบางนะคะ เพ่ือประกอบในการขออนุมัติ
งบประมาณในคร้ังน้ี ก็คงเปนการดำเนินการท้ังประเทศรวมกันโครงการของ
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวของเราในวโรกาสฉลองครบรอบก็คือพิธีมหามงคล
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 สวนอีกทานหน่ึงขออนุญาต
เอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอเมือง ทานก็ไดสอบถามเม่ือคราวประชุมท่ีผานมา เน่ืองจากทานก็มองวา
งบประมาณของเรามีคอนขางจำกัด ภารกิจของเราจำนวนมาก ไมวาภารกิจท่ีเรา
ตองรับผิดชอบ ถนนในสังกัด การถายโอนของเราเองภารกิจของโรงเรียนในสังกัด 
12 โรงเรียน แลวก็ รพ.สต. ท่ีถายโอนเขามาใหม 51 แหง ทานก็คงเปนกังวลวา 
ชวงน้ีถาหลังจากท่ีถายโอนงบประมาณตาง  ๆไป หากมีปญหาหรือมีภัยพิบัติหรือมี
ปญหาตาง  ๆท่ีเรงดวนจะทำอยางไร ก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยัง
ทานสมาชิกสภานะคะ เราก็คงจะบริหารจัดการในสวนท่ีงบประมาณในขอบัญญัติ 
องคการบริหารสวนจังหวัด กาฬสินธุ ท่ีไดต้ังไวในสวนของ พ.ศ. 2567 ในกรณีท่ี
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เกิดเหตุการณ ตาง  ๆท่ีเราไมไดวางแผนไว เราตองยอนกลับมาดูวาโครงการท่ียัง
ไมไดดำเนินการจำเปนเรงดวนไหม ถายังไมจำเปน เราอาจจะโอนงบประมาณบาง
รายการท่ีต้ังไวในขอบัญญัติ งบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัด ป 67 มา
ดำเนินการแกไข หรือในสวนท่ีงบประมาณเราไปดูแลวในงบประมาณขอบัญญัติเรา
ไมเพียงพอ เราก็คงจะไดดูสถานะการเงินการคลัง ในเร่ืองของเงินสะสม ซ่ึงก็คงจะ
มีการใชจายหากเกิดกรณีภัยพิบัติตามขอระเบียบของเงินสะสมขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ินตอไปก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภา 
ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาต เอยนามอีกคร้ังหน่ึง ในขอกังวลในการใชจาย
งบประมาณในป 2567 ก็เพ่ือท่ีจะใหทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมัติใหโอนงบประมาณมาดำเนินการนะคะ ในโอกาสน้ีดิฉัน
ขออนุญาตไดนำเรียนตอทานประธานสภาและจะขออนุญาตใหทาง ผอ. กองชาง 
ทานผอ.เตรียมการ นาถมทอง ไดสรุปรายละเอียด นะคะวา โครงการปรับปรุงมี
ลักษณะแบบไหนบาง แลวก็โครงการกอสรางซุมเฉลิมพระเกียรติ จุดไหน แลวก็
รูปแบบปริมาณงาน เราเอามาแบบไหนบางคะ ตอทานปราการ อุตสาห ขอ
อนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึง ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอหวยเม็ก ขออนุญาตทานประธานคะ อนุญาตใหทางทานผอ. กองชางได
อภิรายเพ่ิมเติมคะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ  
 
นายเตรียมการ  นาถมทอง กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ท่ีเคารพ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  ทาน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายกและทานผูเขารวม
ประชุมทุกทานครับ  กระผมนายเตรียมการ  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองชางนะ
ครับ  ขอเรียนช้ีแจงกับทางสภาวาเก่ียวกับซุมประตูเฉลิมพระเกียรติ  ซ่ึงเราจะมี
โครงการดำเนินการอยู 2 จุดนะครับ  จุดแรกจะดำเนินการอยูท่ีตำบลเจาทานะ
ครับ  ถนนหมายเลข 214 สายกาฬสินธุรอยเอ็ดนะครับน่ีแหละครับลักษณะ
รูปทรงท่ีเราจะสรางนะครับท่ีท่ีบานตรงบานโจดนะครับเราจะสรางในลักษณะ
รูปทรงแบบน้ีนะครับตามแบบมาตรฐานของซ่ึงเปนแบบมาตรฐานของกรมโยธาธิ
การและผังเมืองนะครับซ่ึงออกแบบไวเราจะใชแบบมาตรฐานตัวน้ีในการกอสราง
นะครับซ่ึงพ้ืนท่ีตรงเกาะกลางนะครับถามาจากบานหนองบัวก็จะตรงจุดแรกเลยนะ
ครับท่ีเปนเกาะกลางเลยนะครับท่ีเราไปดูซ่ึงเรารวมกับวันน้ันท่ีเราไปดูพ้ืนท่ีก็
รวมกับตัวแทนของกรมโยธาธิการและผังเมืองของจังหวัดกาฬสินธุนะครับรวมกับ
ทานนายกอบต.เจาทานะครับรวมกันไปดูพ้ืนท่ีรวมกันนะครับ  พ้ืนท่ีจริงเลยนะ
ครับตรงน้ีซ่ึงการกอสรางในการออกแบบเราจะมีคางานเพ่ิมเติมก็คือเราจะมีงานถม
ดินนะครับตรงบริเวรไหลทาง  เพ่ิมข้ึนมานะครับแลวก็มีงานรถเครนนะครับยกข้ึน
นะครับท่ีนอกเหนือจากประมาณการของกรมโยธาท่ีใหมานะครับ  ซ่ึงเปน
รายละเอียดตามท่ีเราใชนะครับรายละเอียดตามกรมโยธาธิการและผังเมืองท่ี
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ออกแบบไวใหนะครับก็มีหลายงานอยูนะครับก็มีงานตรวจสอบดินดวยนะครับแลว
ก็มีงานระบบไฟฟานะครับท่ีจะเพ่ิมเติมก็คือเราตองมีหมอแปลงนะครับหมอแปลง
เพ่ิมซ่ึงในประมาณการของโยธาธิการไมมีคาหมอแปลงนะครับเราตองเพ่ิมเปนหมอ
แปลงใชเฉพาะซุมน้ีโดยตรงนะครับ จุดท่ี 2 นะครับท่ีเราจะดำเนินการนะครับก็อยู
ท่ีบานโคกสีนะครับซ่ึงโครงการน้ีเปนโครงการปรับปรุงนะครับซ่ึงเรามีปายเดิมอยู
แลวมีโครงการเดิมอยูแลวนะครับซ่ึงลักษณะตัวน้ีเราจะใชโครงสรางเหล็กเดิม
ท้ังหมดนะครับเราเปล่ียนเฉพาะงานสถาปตยกรรมนะครับซ่ึงลักษณะการกอสรางก็
คือยกโครงขางบนลงมาประกอบขางลางนะแลวก็ยกข้ึนไปใหมนะครับ ซ่ึงเปนงาน
ปรับปรุงใชโครงสรางเดิมท้ังหมดหรือเฉพาะงานสถาปตยตาง ๆนะครับ  ซ่ึงงานตัว
น้ีก็ลักษณะเหมือนกันนะครับรูปทรงเหมือนกันเลยนะครับกับท้ัง 2 ซุมเลยครับ ก็
ถารูปภาพไมไดก็คงจะมีประมาณเทาน้ีแหละครับท่ีขอเรียนช้ีแจงนำช้ีแจงเทาน้ีครับ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบพระคุณครับทานผูอำนวยการกองชาง  แลวก็ทานนายกนะครับ 

ท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ  ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอ  มีสมาชิกสภา
ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมี
ความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะให  เชิญ
ทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ 

ทานประธาน  ผมมีคำถามท่ีตองการคำตอบโดยเฉพาะงานติดต้ังไฟฟาสองสวาง  
คำถามของผมคือเราใชงบประมาณในการทำกิจกรรมเก่ียวกับไฟฟาสองสวางท่ีผาน
มาก็ขอกันเงินป  66  ประมาณน้ันครับ  แลวก็งบเงินกูท่ีเราไดผานสภาไปแลวผมมี
คำถามวางานไฟฟาเหลาน้ีมีลักษณะเปนแบบเดียวกันหรือไมอยางไรประมาณน้ัน
ครับทานประธาน  เปนแบบเดียวกันไหมคือผมมีความหวงใยวาเราไดคิดถึงระบบ
ท่ีวาปองกันเก่ียวกับงานดานการเกษตรท่ีเปนพ้ืนท่ีทำนาครับทานประธานจะมี
ระบบปองกันท่ีวาชาวบานเขารองเรียนวาขาวไมออกรวงมีไหม  มีระบบปองกัน
ไหมผมก็มีความเปนหวงวาทานนายกก็เสนองบประมาณลักษณะน้ีเกือบท่ัวท้ังพ้ืนท่ี
ครับทานประธานถาเกิดวาเขามารองเรียนไปน้ีมันเร่ืองราวมันจะมากครับทาน
ประธานก็เลยเปนหวงวาทานนายกไดคิดระบบอันน้ีไวไหมหรือไมอยางไรประมาณ
น้ีครับเพราะวาท้ังงบประมาณท่ีเราไดกูขอกูเงินไปแลวกับงบประมาณท่ีเราไดขอ
กันเงินไวแลวลักษณะมีลักษณะอันเดียวกันไหมครับทานประธานครับขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับอีกสักคร้ังหน่ึงนะครับทานนายกไดโปรด 

ช้ีแจงใหกับสภาใหทราบดวยครับเพราะวาทานสมาชิกสภามีขอสงสัยนะครับ คือ
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะครับ  เชิญทานนายกครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
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(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
นะคะ  ก็ในสวนท่ีทานสมาชิกสภาไดสอบถามรายการเม่ือสักครูดิฉันขออนุญาต
ทานประธานอยางน้ีคะ  ในเร่ืองของโครงการซุมเฉลิมพระเกียรติยอนกลับไปอีก
นิดนึงนะคะขออนุญาตทานประธานสภาไดใหทานเลขานุการสภาไดช้ีแจง
รายละเอียดเพ่ิมเติมแลวก็ในประเด็นเร่ืองซุมกอนคะแลวประเด็นท่ีทานสมาชิกได
สอบถามนะคะก็จะขออนุญาตข้ึนมาช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกคร้ังคะขออนุญาตทาน
ประธานคะ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขออนุญาตครับเชิญครับ  เชิญทานเลขาไดช้ีแจงครับ   
 
เลขานุการสภาฯ   ครับขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ   

สืบเน่ืองจากรายการกอสรางซุมประตูก็ปรับปรุงซุมประตูเฉลิมพระเกียรติน้ีนะครับ
ก็จะมีหนังสือจากกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน  ฉบับลงวันท่ี  5  มีนาคม  
นะครับในน้ีก็จะมี QR Code นะครับอยูประมาณสองตัว  ตัวแรกก็จะเปนแบบซุม
มีหลายแบบนะครับ  แบบท่ีหน่ึง  แบบท่ีสอง  แลวก็ประมาณราคาในน้ีนะครับแต
วาเปนราคาประมาณของสวนกลางนะครับ  ในสองตัวน้ีจะใหใชในเฉพาะภาค
ตะวันออกเฉียงเหนือนะครับ  ภาคอ่ืนก็จะเปนเหมือนกันแตวาราคาอาจจะตางกัน
นะครับอยูใน QR Code ตัวน้ี  ทางสำนักงานเลขาไดปร๊ินออกมาแลวนะครับ  
ปรากฏวาจำนวนแบบแปลนน้ีมีจำนวนมากนะครับย่ีสิบถึงสามสิบแผนนะครับแลว
ก็ประมาณราคาก็จำนวนมากเหมือนกันสิบถึงย่ีสิบแผนก็เลยไมไดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดดูแตวาทานสมาชิกสามารถสแกนไดเลยนะครับก็สามารถเขาดูไดเลยนะ
ครับ  สวนราคาท่ีทางกองชางไดประมาณการมาก็อาจจะมีสวนท่ีเพ่ิมเติมบางนะ
ครับท่ีในแบบของสวนกลางอาจจะไมครอบคลุมท่ีผอ.กองชางไดนำเรียนนะครับ
เชนหมอแปลนอะไรตรงน้ีนะครับ  สวนรายละเอียดท้ังหมดก็อยูในน้ีครับเปนแบบ
มาตรฐานใชในภาคตะวันออกเฉียงเหนือครับขอบพระคุณครับทานครับ 
 

ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบอีกคร้ังนึงนะครับ   

มีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับทานนายกครับ  เชิญครับ   
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ทุกทานนะคะ  ก็ตามท่ีทานสมาชิกสภานะคะ ทานขออนุญาตเอยนามทาน             
เกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  คะทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต
อำเภอเมือง  ไดสอบถามในขอหวงใยเร่ืองของไฟฟาสองสวางในกรณีท่ีองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราไดดำเนินการกอสรางถนนแอสฟลทติกคอนกรีต
แลวก็มีถนนมีไฟฟาสองสวางไปดวยจะกระทบไมเพราะวาอดีตท่ีผานมาเราก็เคยได
มีการรองเรียนเขามาในเร่ืองของขาวไมออกรวงไมต้ังทองอยางน้ีนะคะซ่ึงแนวทางท่ี
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ผานมาเราก็ใหทางทองถ่ินมีกุญแจนะคะไปใหทางทานผูบริหารทองถ่ินมอบใหกอง
ชางเพ่ือท่ีจะไดไปปดสวิตชไฟท่ีเก่ียวของเพ่ือท่ีจะไมใหผลกระทบในกรณีท่ีชวงท่ีฤดู
ขาวออกรวงนะคะแตตอนน้ีเราใชไฟโซลาเซลลนะคะเด๋ียวจะขออนุญาตใหทาง
ผูอำนวยการกองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุวาหากมีขอกังวลแบบน้ี
ตัวไฟโซลาเซลลเราจะสามารถท่ีจะติดหรือความสวางของไฟน้ีมันจะไปกระทบ
กับขาวเรามากนอยแคไหนเพ่ือเพ่ิมเติมใหทานสมาชิกเพราะวาถนนหลายเสนทาง
เราผานในสวนบริเวณท่ีเปนแตจริง เๆราต้ังสวนหน่ึงเราพยายามเปนจุดท่ีเก่ียวกับ
ความปลอดภัยน่ันก็คือจุดท่ีเปนหมูบานของชาวบานนะคะจุดบริเวณท่ีทางเขาบาน
อยางน้ีแตบริเวณท่ีเปนสวนหรือไรนาหรือทุงนาจะเปนอีกขอกังวลหน่ึงนะคะขอ
อนุญาตใหทางผอ.กองชางคะทานประธานไดสอบตอบคำถามเพ่ิมเติมดวยคะ  

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  อนุญาตครับเชิญครับ  ทานผูอำนวยการกองชางครับเชิญครับ 
 
นายเตรียมการ  นาถมทอง เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ   

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  กระผมนาย
เตรียมการ  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองชางนะครับ  ขอเรียนนำช้ีแจงเก่ียวกับ
ไฟฟาสองสวางนะครับท่ีติดต้ังเราติดต้ังไปแลวและกำลังจะติดต้ังตอไปนะครับซ่ึง
หลายๆปท่ีผานมาเราก็ประสบปญหาเร่ืองรองเรียนนะครับเก่ียวกับขาวไมออกรวง
ในชวงขาวออกรวงนะครับซ่ึงก็เปนจริงนะครับ  ในการแกปญหานะครับเราจะมี
เจาหนาท่ีชางไฟของเราสวนหน่ึงนะครับก็ออกไปปดไฟไปตามจุดท่ีมีผลกระทบนะ
ครับสวนหน่ึงเราก็ประสานกับอบต.ในพ้ืนท่ีหรือเทศบาลในพ้ืนท่ีนะครับเราก็ให
กุญแจไวนะครับถาในชวงไหนท่ีขาวเร่ิมจะออกรวงก็ใหพ้ืนท่ีปดเองแลวก็เปดเองนะ
ครับเม่ือๆจะเก่ียวขาวเสร็จนะครับซ่ึงสวนมากก็มีอยูหลายแหงนะครับซ่ึงในการ
แกไขนะครับไฟฟาโซลาเซลลตัวน้ีก็กระทบเหมือนกันนะครับถาๆถาโดนนาขาวนะ
ครับก็ขาวก็คงจะไมออกรวงเหมือนเดิมนะครับซ่ึงท่ีเราติดต้ังอยูเด๋ียวน้ีก็สวนมาก
เราจะติดต้ังเปนแบบกระจายตามจุดเส่ียงตางๆซ่ึงๆไมกระทบมากนะครับกับนา
ขาวนะครับในการแกปญหานะครับตัวน้ีมีท่ีระบบไฟฟาโซลาเซลลมันมีสวิตซปด
เปดไดนะครับสามารถปดไดเปดไดนะครับในๆในชวงท่ีขาวจะออกรวงนะครับ  
สวนหน่ึงเราก็พยายามจะหาแนวทางท่ีจะแกไขโดยการออกแบบเปนครอบนะครับ
ใหครอบหลอดไฟใหชอบเฉพาะในเสนทางนะครับซ่ึงๆตัวน้ียังไมมีสินคาท่ีออกขาย
ท่ัวไปนะครับซ่ึงตองไปเองซ่ึงเห็นทางหลวงชนบทเขาก็ทำอยูนะครับซ่ึงเราก็จะไป
ศึกษาแนวทางในการแกไขรวมกับการปดเปดอีกทางหน่ึงดวยขอขอบคุณนะครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณนะครับทานผูบริหารท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ   

ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีอภิปรายนะ
ครับเชิญครับ  ซ่ึงทานก็เลยช้ีแจงใหทางสภาไดทราบนะครับ  มีทานสมาชิกสภา
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทาน
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ใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผม
จะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

รวมทานประธานดวยนะครับอยูในท่ีประชุมท้ังหมด 25 ทาน  ครบองคประชุม
ครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  25  ทานนะครับ  ครบองคประชุมครับ 

ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  จำนวน  12  
รายการ  นะครับ  ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ

 - 24 เสียงนะครับ 
    - มีสมาชิกสภาทานใดไมควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
  - ไมมีนะครับ 
   - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
     ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบอนุมัตติามญัตติที่ 

     ทานนายกเสนอนะครับ 

ทานนายกมีอะไรครับ  เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.) ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอ

เสนอญัตติดวยวาจาเร่ืองขออนุมัติเปล่ียนแปลงจำนวนรายการโอนงบประมาณ
รายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจาย
เปนรายการใหมจำนวน 6 รายการ  เปนเงินท้ังส้ิน  2,413,000 บาทถวน  
(สองลานส่ีแสนหน่ึงหม่ืนสามพันบาทถวน)  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาคะ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ตามท่ีทานนายกเสนอดวยวาจานะครับ  ผมไดพิจารณาแลวนะครับ 

ขอบรรจุเปนระเบียบวาระท่ี 5 นะครับตามระเบียบขอบังคับการประชุมขอ 38 
วงเล็บ 6 นะครับตอไปครับ   

 
ระเบียบวาระที่ 5   ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจำนวนรายการโอนงบประมาณรายจาย 

ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2567 โอนไปตั้ง
รายจายเปนรายการใหมจำนวน 6 รายการ  เปนเงินทั้งสิ้น 2,413,000.- บาท   
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
เชิญทาน นายกเชิญครับ   
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.) และทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดอนุมัติญัตติท่ี 
3.2 เร่ืองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณพ.ศ 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม
จำนวน 6 รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 2,413,000 บาทถวน  ในคราว
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 เม่ือวันท่ี 26 มีนาคม 2567 
ไปแลวน้ัน   

เน่ืองจากมีความคลาดเคล่ือนจำนวนรายการท่ีเสนอจึงขอ
เปล่ียนแปลงแกไขจากจำนวนท่ีเสนอ 6 รายการขอแกไขเปนจำนวน 5 
รายการ  จำนวนเงินท้ังส้ิน 2,413,000 บาทถวนเทาเดิม (สองลานส่ี
แสนหน่ึงหม่ืนสามพันบาทถวน) 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองจึง
ไดเสนอญัตติเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป
คะ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ดวยวาระท่ี  5  นะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ   

มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีอภิปรายนะครับเชิญ
ครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคอภิปรายนะครับ
เชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคอภิปรายนะ
ครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

รวมทานประธานดวยนะครับอยูในท่ีประชุมท้ังหมด 25 ทาน   
ครบองคประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   25  ทานนะครับ  ครบองคประชุมครับ 

ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ   
- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด
ยกมือครับ  

  - 23 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 23 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 2 เสียงนะครับ 
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ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบอนุมัติ

ตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 

  ระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ กอนจะเขาวาระอ่ืน ๆนะครับ   

ผมจะขอหารือกับทานสมาชิกสภานะครับตามท่ีสภาไดกำหนดวันประชุม

ทุกวันอังคารของสัปดาหซ่ึงสัปดาหหนานะครับตรงกับ 

วันท่ี 9 เมษายน 2567 เน่ืองจากวันท่ี 10 เมษายน 2567  องคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุจะไดจัดพิธีรดน้ำดำหัว   

เน่ืองในวันเน่ืองในโอกาสวันสงกรานตนะครับผมขอหารือกับทานสมาชิก

สภาวาเราจะเร่ิมประชุมจากวันท่ี 9 เมษายน   

เปนวันท่ี 10 เมษายนหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกไดเสนอครับเชิญ   

เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร 

ผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ
ตามท่ีพวกเราไดเสนอในการปดประชุมสามัญสมัยแรก   
ของป พ.ศ. 2567  เปนวันอังคารท่ี  9 เมษายน  แตวาวันท่ี 10 
เมษายน  ก็จะไดจัดพิธีรดน้ำดำหัวตามจารีตประเพณีนะครับ   
ก็เพ่ือประหยัดเวลาครับทานประธานประหยัดน้ำมันดวยนะครับทาน
ประธานผมขอเสนอใหเล่ือนเปนวันท่ี 10 ในชวงเชาครับ 09.00 น. และ
ชวงบายคอยทำพิธีรดน้ำดำหัวนะครับทานประธานครับ  ขอผูรับรองครับ  
2 ทานนะครับ  ทานจารุวรรณ  ทานดนัยครับ  ผูรับรองครับ  มีทาน
สมาชิกสภาทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมนะครับ  ถาไมมีนะครับ  
ทานวิรมณศักด์ิ  ครับเชิญครับมีอะไรครับ 

 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานครับผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากอำเภอนาคู   

จริงอยูครับยายไปวันท่ี  10  ก็ดีอยูครับแตวาหวงเวลาในกำหนดการตาง 
เๆก่ียวกับวันน้ันตอนเชามีอะไรบางครับ  บวงสรวงหรืออะไรเก่ียวกับเวลา

กับการประชุมไหมอยากจะใหทางเจาหนาท่ีจัดวันท่ี 10 เก่ียวกับข้ันตอน
ตางๆตอนเชาถึงตอนท้ังวันนะครับวาเกาโมงถึงเท่ียงมันจัดตรงกับกิจกรรม
ของเรายังไงนะครับ  เราทำทุกปบวงสรวงยังไงก็เปนความสุขของอบจ.เรา
นะครับ  ไมใชวาการประชุมน้ีจะเอาตอนเชาหรือยังไงตองคิดอีกคร้ังหน่ึง
นะครับขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนไหมครับเชิญครับ   

ไมมีนะครับทานปราการ  อุตสาห  เสนอวันท่ี 10 เมษายน  
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ประชุมเวลา  09.00 น. นะครับ  แลวก็เปนการปดประชุมนะครับ           
ทานเลขาถามีอะไรช้ีแจงไหมครับ  พิธีการตาง ๆครับ   
ใหทานเลขาท่ีช้ีแจงไดเลยครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับขออนุญาตทานประธานครับ  คือทางทานวิรมณศักด์ิอยากทราบ 

รายละเอียดเก่ียวกับข้ันตอนในวันท่ี 10 นะครับวามีอะไรบางนะครับแลว
ก็ข้ันตอนตอไปนะครับก็จะเปนการขอมติท่ีประชุมนะครับวาเห็นดวยกับ
ทานปราการหรือเปลานะครับ  ข้ันตอนตอไปครับ   

 
ประธานสภาฯ    ครับขอบคุณทานเลขานะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับผมมีขอพิจารณาอยางน้ีครับทานประธาน  เราเล่ือนการ
ประชุมก็ไมมีปญหาหรอกครับแตวามันอยูท่ีเน้ือหาท่ีจะประชุมเลยมี
เน้ือหาอะไรบางท่ีจะกอใหเกิดใชเวลามากหรือไมอยางไรครับทานประธาน
ผมก็เลยเกรงวาทานสมาชิกหลายทานท่ีอยูหลายกิโลเมตรท่ีจะมาถึง อบจ.
ผมก็หวงเร่ืองประชุมเหมือนกันครับทานประธานมันจะเสียโอกาสฉะน้ัน
ทานประธานโปรดพิจารณาเร่ืองเน้ือหาดวยครับมีเน้ือหาอะไรท่ีมี
ความสำคัญมากนอยประการใดครับทานประธานเพ่ือนสมาชิกอยูหลาย
กิโลเมตรมาอบจ.ครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   กอนท่ีจะประชุมนะครับ  ผมจะใหเลขานุการสภาไดสงเน้ือหา 

การประชุมทุกคร้ังกอนทานใหเรงดวยนะครับเพราะวาถาสมาชิกสภา 
ทานก็อยูไกลนะครับ   
- จะขอมติจากที่ประชุมนะครับมีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตามท่ี 
ทานปราการ  อุตสาหเสนอนะครับ โปรดยกมือครับ   
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามท่ีทานประกาศเสนอนะครับโปรด
ยกมือครับ 
- ไมมีนะครับ 
ถือวาเราเลื่อนการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 7  
เปนวันพุธที่ 10 เมษายน 2567 เวลา 09.00 น. นะครับ  
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  นะครับ          
กอนจะเขาระเบียบวาระอ่ืน  ๆ เชิญทานรองประธานสภานะครับทานคง
เดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกนะครับเชิญครับ   
ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับเชิญครับ 
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ 

อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานอนันต  อรรคเศรษฐัง  ครับ
เชิญครับ 

 
นายอนันต  อรรคเศรษฐัง   เรียนทานผูบริหารทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมอยาก 

ขอทราบรายละเอียดเร่ืองวันท่ี  10  เมษายน  การแตงกายนะครับ  ทาน
นายกมีเส้ือใหไหมเปนยังไงหรือซ้ือมาเองเส้ือสงกรานตนะครับ  ขอบคุณ
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  คงจะเปนการแจงนอกรอบอีกคร้ังหน่ึงนะครับในการแตงกายในวันแต  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   สวนการแตงกายในท่ีประชุมทางสำนักเลขานุการก็คงจะแจงเปน 

หนังสือใหทราบนะครับ  ระเบียบวาระอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกนะครับ 
ท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายครับ  เชิญทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับเชิญครับ 

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  เรียนทานประธานท่ีเคารพ  กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  กมลาไสย   

เขต  1  ทานหัวหนาสวนราชการ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
ทุกทานครับ  วันน้ีกระผมอยากจะขอกลาวในจิตใจท่ีเคยไดรวมงานกันมา
กับทานรองนายกปายแดงคนใหมนะครับ  แตเคยทำงานดวยกันต้ังแต
สมัยทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  มาแลวหวังวาส่ิงตาง  ๆ
หรือปญหาอะไรท่ีเกิดข้ึนน้ันก็คงจะราบร่ืนดวยดีและจะขอเปนตัวแทน
กลาวตอนรับทานประยงค  โมคภา  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  คนใหม  ดวยคำวา  โปงลางเคาะขับขยับเสียง   
สรางสำเนียงดนตรีศรีอีสานบรรเลงเพราะประยงค  โมคภา  รองนายก
องคการ  เพ่ือนรวมงานทุกทานตางยินดี  อบจ.กาฬสินธุพรอมสมาชิกขอ
ตอนรับเทิดศักด์ิศรีรวมทำงานใหองคกรอบจ.กาฬสินธุ  ดวยยินดี  ดวย
สายใยไมตรีขอช่ืนชม  หวังวาทานประยงค  โมคภา  นะครับ 
คงจะพาฝายบริหารของเราน้ันกาวเดินไปใหกาฬสินธุน้ันไดมีความ
เจริญรุงเรืองเกิดข้ึนพรอมเปนผูชวยทานนายกใหไดทำงานท่ีถูกตองและให
พ่ีนองประชาชนชาวกาฬสินธุไดอยูดีกินดีและมีความเจริญกาวหนาตอไป
ครับ  ขอกราบขอบพระคุณครับ   
ขอเพ่ิมเติมอีกนิดหน่ึงครับทานเลขาคนใหมดวยนะครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ท่ีทานไดก็คงจะคลาย ๆกับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   สุนทรภูกลับชาติมาเกิดอีกคร้ังหน่ึงนะครับท่ีไดกลาวบทกลอนตอนรับ 
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ทานรองนายกกับทานเลขานะครับ  ก็สภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุก็ขอแสดงความยินดีกับทานก็พรอมท่ีจะรวมงานนะครับในการ
บริหารจัดการพัฒนาองคกรของเรานะครับเพ่ือพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ
ใหอยูดีกินดีนะครับทุกส่ิงอยางดวยความกาวหนานะครับ   
มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิก
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ในวาระอ่ืน ๆ 
มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี 
นะครับ  สำหรับวันน้ีการประชุมสภาก็ไดประชุมกันมาเปนเวลาอัน
พอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 7  
ประจำป  2567  เปนวันพุธท่ี 10 เมษายน 2567 เวลา 09.00 น. ณ 
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การแตงกายนะครับ
แตงกายดวยชุดสุภาพนะครับ ขอเลิกประชุมครับ ขอบคุณครับ 

 
 
เลิกประชุม  15.00  น. 
 


